

24 - 30 НОЯБРЯ 2023

ДАЙДЖЕСТ

#48

ЗАРУБЕЖНЫХ СМИ



Оглавление

Платежи	03
Open Finance	05
Биометрия	06
Облачные сервисы	07
CBDC	08
Блокчейн и криптоактивы	09
Технологические новости	11
Эхо финтеха	13

Платежи

Шведский BNPL-гигант Klarna получил разрешение на предоставление кредитных и платежных продуктов в Великобритании до истечения срока действия временного соглашения, заключенного в связи с Brexit. Управление по финансовому регулированию и надзору (FCA) выдало компании разрешение на предоставление срочных кредитов и карточных продуктов, которые она предлагает в Великобритании. Разрешение не распространяется на основной бизнес Klarna – платежи долями (BNPL), который не подпадает под действие Закона о потребительском кредитовании.

Источник:



finextra.com

Австралийские банки объявили о новых совместных усилиях по борьбе с участвовавшими случаями мошенничества. Соглашение Scam-Safe Accord предусматривает инвестирование \$100 млн в новую систему подтверждения получателя платежа. Эта система будет внедрена во всех австралийских банках. Ожидается, что эта технология верификации имен поможет сократить число мошенничеств, поскольку клиенты смогут подтвердить, что переводят деньги именно тому человеку, которому они предназначены. Клиенты будут чаще получать предупреждения и задержки при совершении новых платежей или увеличении лимитов платежей.

Источник:



thepaypers.com

SWIFT соединила национальные платежные системы по всей Европе с целью обеспечить полную прозрачность и сквозное отслеживание мгновенных трансграничных переводов, предназначенных для ЕС. Система мгновенных переводов One-Leg-Out (OCT Inst) Европейского платежного совета, запущенная на минувшей неделе, позволяет обрабатывать платежи в Европу и из Европы 24 часа в сутки, семь дней в неделю. Финансовые учреждения рассматривают OCT Inst как возможность использовать преимущества внутренних систем мгновенных платежей в глобальном масштабе, используя при этом существующие платежные рельсы.

Источник:



finextra.com

Платежи

Правительство Австралии сообщило о своем намерении изменить законодательство в отношении цифровых платежных сервисов. В частности, было объявлено о планах включить цифровые платежные сервисы, такие как Apple Pay, Google Pay и другие, в нормативную базу, которая в настоящее время регулирует кредитные карты и традиционные способы оплаты. Планируемая инициатива отвечает растущей популярности цифровых кошельков, которые работают вне рамок существующего австралийского платежного законодательства. Законопроект призван расширить регулирующие полномочия Резервного банка Австралии с целью охватить новые и развивающиеся платежные технологии.

Источник:



thepaypers.com

Резервный банк Австралии провел исследование, которое показало резкий рост использования BNPL-услуг среди молодых людей. Согласно документу, австралийцы в возрасте от 18 до 39 лет все чаще пользуются услугами оплаты долями. Исследование показало, что более 40 % представителей этой возрастной группы пользовались BNPL-продуктами в течение последнего года, что значительно больше, чем в 2019 году. В исследовательском материале банка также подчеркивается, что потребители, имеющие доступ к нескольким BNPL-счетам, могут способствовать развитию конкуренции на рынке.

Источник:



thepaypers.com

Open Finance

Правительство Великобритании опубликовало результаты отчета **The Future of Payments Review**, проведенного по заказу канцлера государства. Автором отчета стал Джо Гарнер, бывший генеральный директор HSBC UK и Nationwide Building Society, а в его подготовке приняли участие более 100 британских финансовых учреждений и финтех-компаний. Гарнер выделяет две основные проблемы: отсутствие процесса разрешения потребительских споров в рамках открытого банкинга и существующие коммерческие договоренности, которые препятствуют его развитию. В связи с этим в отчете рекомендуется правительству и Объединенному комитету по надзору за регулированием (JROC) согласовать коммерческую модель для открытого банкинга, чтобы он мог выжить в долгосрочной перспективе.

Источник:



fintechfutures.com

Компания **Scottish Widows** в партнерстве с платформой открытых финансов **Moneyhub** внедрила в свое приложение функцию **Open Finance**, позволяющую клиентам просматривать все свои финансы в одном месте. Начиная с января 2024 года, клиенты, имеющие доступ к приложению **Scottish Widows**, смогут «соединять» свои пенсионные счета с другими счетами, такими как текущие и сберегательные счета, видеть кредиты, страховые полисы и ипотечные кредиты, в том числе открытые у других поставщиков. Функциональность призвана обеспечить более целостное и персонализированное представление о финансах клиента, предоставляя ему единую картину в рамках одного приложения.

Источник:



thepayers.com

Поставщик банковских решений с открытым API **Codebase Technologies** запускает первое в Египте решение по модели «банкинг-как-услуга» (BaaS) в партнерстве с **Visa** и египетской платежной системой **eFinance Investment Group**. Созданная в результате партнерства BaaS-решение позволит небанковским предприятиям интегрировать цифровые услуги банков в свои продуктовые линейки через API. Предложение сыграет «преобразующую роль» в повышении уровня финансовой доступности Египта и развитии предпринимательства за счет расширения доступа к цифровым банковским, кредитным и платежным решениям.

Источник:



fintechfutures.com

Биометрия

Филиппинский UnionBank внедрил биометрическую верификацию с помощью распознавания речи для борьбы с мошенничеством. Это послужит еще одним биометрическим параметром для аутентификации личности в цифровом пространстве, что повысит качество обслуживания клиентов. Банк не раскрывает технологических поставщиков, которых он использует. Согласно официальному заявлению UnionBank, биометрическая верификация необходима, поскольку молодые «цифровые страны», такие как Филиппины, все еще недостаточно осведомлены о финансовом мошенничестве.

Источник:



thepaypers.com

Индия запустила фонд социального воздействия с бюджетом в \$25 млн для поддержки развития цифровой общественной инфраструктуры (DPI) на «глобальном юге», а также Глобальный репозиторий DPI (GDPIR) для обмена ресурсами. Инициативы направлены на развитие цифровой общественной инфраструктуры в странах с низким и средним уровнем дохода. В GDPIR уже имеется 54 примера цифровой общественной инфраструктуры, предоставленных 15 странами и ЕС. Материалы распределены по категориям: цифровая идентификация, платежи, обмен данными, здравоохранение, образование, сельское хозяйство и пр.

Источник:



biometricupdate.com

Швейцария разрабатывает государственную систему цифровой идентификации, которая может быть запущена уже в 2026 году. Правительство утверждает, что цифровые идентификаторы будут следовать принципам суверенной идентичности (SSI), проектированию с учетом требований конфиденциальности, минимизации данных и децентрализованного хранения данных. Идентификатор будет храниться только на смартфоне, а пользователь сам определит, когда и где его можно будет использовать.

Источник:



biometricupdate.com

Облачные сервисы

Компания CGI интегрировала свое облачное решение для корпоративных платежей CGI All Payments в маркетплейс Amazon Web Services Marketplace с целью предложить глобальным клиентам модернизацию платежей. CGI продолжит предоставлять клиентам CGI All Payments различные варианты доставки, стремясь удовлетворить их потребности, предпочтения и запросы. Клиенты получают возможность воспользоваться многочисленными функциями, такими как облачная доставка, которая упрощает и делает более безопасным процесс, предоставляемый AWS Marketplace.

Источник:



thepaypers.com

Поставщик экологических данные для обеспечения устойчивого инвестирования Clarity AI объявила о полном переходе на продукты компании Amazon Web Services (AWS). Платформа Clarity AI анализирует миллионы точек данных, помогая инвесторам отслеживать, измерять и оптимизировать социальное и экологическое воздействие их инвестиционных портфелей. Clarity AI использует свои критически важные платформы на AWS, а также генеративный ИИ, машинное обучение и аналитические возможности AWS для предоставления инструментов анализа устойчивого развития для инвестирования, корпоративных исследований, бенчмаркинга, потребительских покупок в электронной коммерции и нормативной отчетности.

Источник:



finextra.com

Accenture подписала многолетнее соглашение с одним из крупнейших датских финтехом Bankdata с целью модернизации операций и переводе платформы компании в облако. Bankdata будет использовать продукт Accenture Applied Technology and Operations for Markets – мультиклиентский сервис для банков и управляющих активами, предлагающий широкий спектр возможностей «как услуга» в области технологий фронт- и бэк-офиса и обработки операций. Сервис будет использовать платформу MX.3 компании Murex для предоставления услуг по торговле, казначейству, посттрейдинговой обработке и управлению рисками для Bankdata.

Источник:



finextra.com

CBDC

Центральный банк Канады опубликовал результаты общественных консультаций по цифровому канадскому доллару. Консультации выявили в целом негативные настроения среди канадцев, подтвердив опасения банка по поводу внедрения национальной CBDC в масштабах страны. В ходе опроса, собравшего 89,423 ответа, канадцы потребовали ввести правила, обязывающие торговцев принимать наличные средства в качестве оплаты. Также согласно отчету, почти 95 % респондентов либо слышали, либо знакомы с концепцией цифрового канадского доллара. Большинство респондентов посоветовали Банку Канады прекратить исследования и обеспечение возможности для выпуска цифрового канадского доллара. Однако общественность считает, что их мнение не будет учтено в рамках проекта.

Источник:



cointelegraph.com

Согласно отчету Банка международных расчетов (BIS), выпуск цифровой валюты центрального банка требует должного внимания к безопасности – интегрированная система управления рисками должна быть внедрена уже на стадии исследований и дальнейшей проектировки CBDC. Исследование выявило 37 потенциальных «событий угрозы кибербезопасности», связанных с восемью конкретными рисками. Таким образом, BIS предлагает разработать комплексную систему управления рисками для снижения рисков CBDC.

Источник:



cointelegraph.com

Инновационный центр Банка международных расчетов (BIS) представил финальный отчет по инициативе Project Tourbillon, посвященной частной цифровой валюте центрального банка. Прототипы, созданные в рамках проекта, могут обеспечить анонимность платежей при транзакциях в CBDC. В 46-страничном отчете рассматриваются концепции конфиденциальности, безопасности и масштабируемости на материале двух прототипов, основанных на разработках одного из «пионеров криптографии» Дэвида Чаума. В отчете делается вывод, что платежный процесс в рамках Project Tourbillon легко интегрировать в современный платежный ландшафт, поскольку он использует существующие технологии, такие как QR-коды, протоколы доказательства доли и отношения между клиентами, продавцами, банками и центральными банками.

Источник:



cointelegraph.com

CBDC

Резервный банк Индии (RBI) ведет переговоры с Федеральной резервной системой США, Валютным управлением Гонконга (HKMA) и компанией SWIFT о возможности использования цифровой валюты центрального банка (CBDC) для трансграничных платежей. Для изучения этой темы создана рабочая группа. В прошлом месяце председатель RBI Шактиканта Дас заявил, что центральный банк «еще больше убежден в том, что CBDC может стать наиболее эффективным и действенным способом осуществления трансграничных платежей».

Источник:



ledgerinsights.com

Блокчейн и криптоактивы

Британская отраслевая рабочая группа по управлению активами опубликовала дорожную карту по внедрению токенизации для инвестиционных фондов, при которой доли в таких фондах могут быть представлены в виде цифровых токенов на блокчейне. Токенизация и использование технологии распределенных реестров (DLT) рассматриваются как способ сделать отрасль инвестиционных фондов более эффективной и доступной для инвесторов. Согласно заявлению рабочей группы, в первом докладе представлена базовая модель для внедрения токенизации, которая может быть использована в рамках существующей нормативно-правовой базы и которую компании по управлению инвестициями могут внедрить незамедлительно.

Источник:



finextra.com

Блокчейн и криптоактивы

Эмитент стейблкоина USDC Circle подписал меморандум о взаимопонимании с токийской финансовой фирмой SBI Holdings с целью стимулировать внедрение USDC и услуг в рамках Web3 в Японии. Для распространения USDC в Японии SBI Holdings стремится получить регистрацию в качестве провайдера электронных платежных инструментов, которая должна быть одобрена японскими властями. Генеральный директор и президент SBI Holdings Йошитака Китао надеется, что это станет шагом на пути к массовому распространению стейблкоинов в стране.

Источник:



cointelegraph.com

Разработчик блокчейна с открытым исходным кодом Iota объявил о запуске фонда Iota Ecosystem DLT Foundation в Абу-Даби с целью сосредоточиться на развитии технологии распределенных реестров (DLT) в ближневосточном регионе. Согласно заявлению, новый фонд будет поддерживаться \$100 млн в цифровых токенах Iota, которые будут размещены в течение следующих четырех лет. Одна из основных целей фонда – способствовать ускоренному росту DLT и «конвертировать активы реального мира в цифровые».

Источник:



cointelegraph.com

Ассоциация заинтересованных сторон в блокчейне-сфере Нигерии (SiBAN) призвала федеральное правительство Нигерии внедрить нормативные акты, которые будут способствовать повсеместной интеграции утвержденной политики по блокчейну в стране. Национальная политика Нигерии в области блокчейна направлена на обеспечение экономического роста, создание рабочих мест и расширение доступа к финансовым услугам. Президент SiBAN Обинна Ивуно подчеркнул необходимость создания нормативно-правовой базы для ускорения внедрения технологии блокчейн в различные сектора экономики.

Источник:



cointelegraph.com

Блокчейн и криптоактивы

Против португальского футболиста Криштиану Роналду подан коллективный иск на сумму более \$1 млрд в связи с продвижением NFT-коллекции на криптовалютной бирже Binance.

Роналду и Binance объявили о сотрудничестве в ноябре прошлого года для создания коллекции CR7 NFT. Звезда футбола заявил потенциальным инвесторам в социальных сетях следующее: «Мы изменим игру в NFT и выведем футбол на новый уровень». В иске утверждается, что поддержка Роналду заставила истцов совершить убыточные инвестиции. Истцы утверждают, что некоторые люди были вынуждены инвестировать в то, что в иске названо «незарегистрированными ценными бумагами», такими как токен BNB на Binance.

Источник:



finextra.com

Технологические новости

США, Великобритания, Австралия и 15 других стран выпустили совместные рекомендации по защите моделей искусственного интеллекта (ИИ) от несанкционированного использования, призвав компании проектировать ИИ-модели с учетом требований безопасности. 20-страничный документ описывает как компании, занимающиеся разработкой или использованием моделей ИИ, должны обеспечивать кибербезопасность, поскольку, по их мнению, «безопасность часто может быть второстепенным фактором» в быстро развивающейся отрасли. Руководство состоит в основном из общих рекомендаций, таких как поддержание жесткого контроля над инфраструктурой ИИ-модели, мониторинг любых вмешательств в модели до и после выпуска и обучение персонала рискам кибербезопасности.

Источник:



cointelegraph.com

Технологические новости

Amazon представила чат-бота на базе ИИ Q для бизнес-клиентов. Чатбот, разработанный подразделением облачных вычислений Amazon, ориентирован на компании и не предназначен для физических лиц. Amazon Q призван помогать сотрудникам в решении повседневных задач, таких как составление кратких стратегических документов, заполнение внутренних заявок и ответы на вопросы о политике компании. Он будет конкурировать с другими корпоративными чат-ботами, включая Copilot, Duet AI от Google и ChatGPT Enterprise.

Источник:



[nytimes.com](https://www.nytimes.com)

Сооснователь OpenAI Сэм Альтман официально вернулся на пост генерального директора компании, завершив вихрь событий, вызванных его внезапным временным уходом. Обращаясь к сотрудникам OpenAI в служебной записке, обнародованной 29 ноября, Альтман подтвердил, что временный генеральный директор Мира Мурати покинет свой пост и вернется к своей прежней роли директора по технологиям. Альтман также подтвердил создание нового совета директоров, в который вошли генеральный директор Salesforce Брет Тейлор, бывший министр финансов США Ларри Саммерс и генеральный директор Quora. Адам Д'Анджело.

Источник:



[cointelegraph.com](https://www.cointelegraph.com)

Согласно исследованию, проведенному торговой ассоциацией UK Finance и консалтинговой фирмой Oliver Wyman, компании, предоставляющие финансовые услуги в Великобритании, активно ищут операционные преимущества генеративного ИИ, однако многие из них выражают обеспокоенность по поводу различий в правовых стандартах и управлении рисками. Самыми значительными эффектами от внедрения стали повышение производительности труда (74 %), операционной эффективности (70 %) и качества обслуживания клиентов (61 %) в процессах автоматизации, обслуживания клиентов и продаж. В ходе исследования были опрошены 23 члена торговой ассоциации UK Finance, включая международные и средние банки и небанковские фирмы, предоставляющие финансовые услуги.

Источник:



[fintechfutures.com](https://www.fintechfutures.com)

Эхо финтеха

В ЕС рассматривается вопрос о необходимости расширения сферы регулирования обеспечения кибербезопасности для воздействия на бигтехи, банки и авиакомпании. Агентство ЕС по кибербезопасности (ENISA) предложило новую схему сертификации (EUCS), которая подчеркивает кибербезопасность облачных сред и определяет, каким образом предприятия и правительства могут выбирать поставщиков облачных сред. Проект включает в себя обязательства по проведению облачных операций на четырех уровнях безопасности, причем четвертый уровень является наивысшим.

Источник:



finextra.com

Европейское банковское управление (ЕБА) приступило к публичным консультациям по изучению нового руководства по предотвращению отмывания денег. В материале подробно описаны действия, которые должны предпринять поставщики платежных услуг (PSP), посреднические PSP (IPSP), поставщики услуг криптоактивов (CASP) и посреднические CASP (ICASP) для выявления недостающей или неполной информации, сопровождающей переводы средств или криптоактивов. В Руководстве также описываются процедуры, которые эти поставщики должны установить для управления переводами, не содержащими необходимой информации. Период консультаций завершится 26 февраля 2024 года.

Источник:



thepaypers.com

Компания Sift запустила ресурс Fraud Industry Benchmarking Resource (FIBR) – бесплатный онлайн-инструмент, позволяющий клиентам получить доступ к показателям мошенничества в различных регионах и отраслях. Специалисты по мошенничеству и рискам смогут сравнивать показатели атак на платежные системы, показатели мошеннических возвратов, а также показатели ручной проверки с усредненными показателями по отрасли за определенный период времени. Кроме того, FIBR позволит предприятиям пресекать любые попытки мошенничества, а также оптимизировать работу с клиентами, обеспечивая большую безопасность и эффективность.

Источник:



thepaypers.com

Эхо финтеха

Провайдер программных приложений и маркетплейсов для финансового сектора Finastra опубликовал исследование, согласно которому финансовые учреждения продолжают инвестировать в ИИ, модель «банкинг-как-услуга» (BaaS) и встроенные финансы. По всему миру 37% респондентов подтвердили, что за последние 12 месяцев их компании усовершенствовали или внедрили технологии ИИ, причем заметный рост наблюдается в области генеративного ИИ. В то же время 48% опрошенных либо развернули, либо усовершенствовали свои возможности BaaS за последний год, что на 13% выше, чем в 2022 году.

Источник:



thepaypers.com

Бигтехи и платформы социальных сетей подписали хартию борьбы с мошенничеством в Интернете в Великобритании с целью противостоять растущему уровню афер, связанных с фальшивой рекламой и мошенничеством. Согласно новой хартии, компании, среди которых Amazon, eBay, Facebook (запрещена на территории РФ), Google, Instagram (запрещена на территории РФ), LinkedIn, Match Group, Microsoft, Snapchat, TikTok и YouTube, обязались проверять новых рекламодателей и незамедлительно удалять любой мошеннический контент. Также будут повышены уровни проверки P2P-маркетплейсов и людей, пользующихся службами онлайн-знакомств. Известно, что британские банки уже давно ведут кампанию за то, чтобы платформы социальных сетей взяли на себя большую ответственность за мошенничество, происходящее на их платформах.

Источник:



finextra.com